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4) Les comptes de tiers. 

5) Les comptes financiers. 

Ils servent pour l’établissement du bilan. 

• Les comptes de gestion ou d’exploitation : 

6) Les comptes de charges. 

7) Les comptes de produits. 

Ils servent pour l’établissement du compte de résultat. 

Les comptes sont identifiés par un numéro dont le premier chiffre est celui de la classe 
d’appartenance. Par exemple, le compte 531 correspond à ce qu’il y a dans la caisse en 
espèces. Il s’agit donc d’un compte financier. 

4.3.1.3 Le débit, le crédit et le solde 

• Un compte de produit ou d’actif est débité quand il est diminué : le produit ou l’actif 
correspondant est sorti de l’entreprise.  

• Un compte de produit ou d’actif est crédité quand il est augmenté : le produit ou l’actif  
correspondant est entré dans l’entreprise. 

• Un compte de charge ou de passif est crédité quand il est diminué : la charge ou le 
passif correspondant est sorti de l’entreprise.  

• Un compte de charge ou de passif est débité quand il est augmenté : la charge ou le 
passif correspondant est entré dans l’entreprise. 

Un compte peut être vu comme un tableau à deux colonnes, l’une pour les débits, l’autre 
pour les crédits. Par habitude, ce tableau est dessiné sous la forme d’un T, d’où l’expression 
« des comptes en T : » 

Date Commentaire Débit 531 Caisse Crédit 

26 oct. 2001 Vente de matériel 10 000,00 €  

26 oct. 2001 Achat de fournitures  5 000,00 € 

27 oct. 2001 Vente de matériel 6 000,00 €  

Tableau 60 – Les comptes en T 

Le solde d’un compte est défini par la somme des crédits soustraite de la somme des 
débits pour un compte d’actif ou de produit ; par la somme des débits soustraite de la somme 
des crédits pour un compte de passif ou de charge. Dans notre exemple, sa valeur est 
11 000,00 €. 

4.3.1.4 Le grand livre 

Le grand livre est un document regroupant les tableaux des débits et des crédits de tous 
les comptes. 

4.3.1.5 Le journal des imputations 

Chaque mouvement de ressources s’effectue toujours entre au moins deux comptes dont 
au moins un est débité et au moins un est crédité. Ce principe est la comptabilité en partie 
double. 

Par exemple, vendre un produit X au comptant contre des espèces a pour effet de : 

• Diminuer le compte des produits de numéro 701. 

• Augmenter le compte de la caisse de numéro 531. 
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